

【创业先锋】

程鹏:执着于原创动画的“90后”创业者

梦乘飞鱼戏星月,想做青鸟游太空。他不甘平凡,渴望蓝天。在风静时积累沉淀,在浪起时厚积薄发。雄心壮志要将来,脚踏实地看今朝。挑战与风险他都不畏惧,他只怕碌碌无为,一生平凡。长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。他精益求精的做动画,坚持用原创填补那些曾被忘记的空白。他就是苏州品艺数码设计有限公司的程鹏,万里鹏程,任他翱翔。

程鹏,2014年6月毕业于苏州工业园区服务外包学院,苏州品艺数码设计有限公司总经理。他创立的苏州品艺数码设计有限公司是一家文化创意型公司,自创办以来,一直致力于高品质的影视动画制作。在近几年的不断发展中,公司现已建立起完善的制作流程,拥有独立的技术研发团队,拥有一套完整的多媒体影视动画制作技术,作品在业界获得一致好评。

原创才是公司的灵魂

2014年6月,程鹏带着未知和对创业的憧憬,走上创业这条道路。一开始,他的创业想法很简单,“只要技术好,公司自然能发展好”。

为了扩大公司的名气,程鹏对于项目几乎来者不拒。同时,所谓的“服务意识”让他毫无怨言地尽量满足导演的各种要求。

当印度电影《巴霍巴利王》的承包商找到他时,基于将作品打入国外市场的考虑,程鹏一口答应。由于电影制片方在拍摄期间花了大量时间,只留下一周制作后期特效,而项目时预估时间是一个月。

为了赶上档期,程鹏带着团队“进入癫狂状态”:连续几天通宵。但他很快发现,团队“拼了命”把项目做好,却并没有在业内赢得好口碑,反而给人留下“耐打压、好欺负”的印象。

程鹏不希望公司成为“加工厂”,所以他把公司定位为产品必须原创,而且要有创意,“原创作品才是一个公司的‘灵魂’”。

后来,面对导演们提出的某些难以达到的要求,程鹏也有了“底气”,不再一味服从,而是有主见地与导演进行沟通,“最好的服务是以会思考的创作者身份,提出完善意见”。



程鹏是常州安科电子商务有限公司总经理

创业是一个艰辛而繁琐的过程,在创业过程中,有许多事情要处理解决,有可能是小事情,也可能是关系创业成败的重要问题。只有不怕繁琐,不畏艰难,一步一步走下去,最后才能成功。

朱寅毕业后,首先选择在日资(DENSO)企业上班。从最初的技术部专员,通过三年时间的努力和学习,快速升职到主任级别,成为DENSO集团中国26家公司中最年轻的中国籍主任。在日企的工作经历,使朱寅养成了专注、严谨的工作态度,同时个人的意志力也得到了更为高效的锻炼。2011年,朱寅进入顶呱呱彩棉服饰。在顶呱呱的经历使他认识到,传统的制造业在目前互联网飞速发展的新时代大背景下已经难以存继,而且朱寅也一直非常看好网络销售的前景。为了实现自己的梦想,也为了让自己体会一次真正的创业,在和几位小伙伴数次沟通后,2012年7月,朱寅以网络销售顶呱呱产品为主营业务,成立了常州安科电子商务有限公司,开始了他的创业之路。

从小到大朱寅都可以说是一个学霸,所以面对陌生的电商行业,朱寅也毫不畏惧,以一种空杯心态来开始创业。截至2012年年底,安科当年的销售额达到了惊人的3200万,但是净利润却非常低。正是这种现状让朱寅认识到创业是一个团队在奋战,需要整个团队共同努力。所以在2013年,朱寅开始在安科内部创办安科商学院。在不断总结电子商务运营的规律和方法的同时,结合目前公司运营中的实际情况,朱寅还研发了一套适合运营、客服、美工等不同岗位人员学习的实战课程,为内部员工提供了一个自我提升、系统学习电商相关知识的机会。同时,安科商学院还与常州工学院、常州信息学院达成了校企合作协议。为在校学生提供实战指导的同时还提供实习和就业的机会,为想要创业的大学生提供全方位的服务。

2014年的双11安科做了近2000万销售额,又一次突破历史记录。但当把双11系统订单下载下来之后,却发现超卖了2万多件衣服。这让整个团队乱了阵脚,因为超卖导致的惩罚赔款跟扣分可能会导致店铺关门,公司倒闭。于是朱寅紧急联系生产单位,销售端所有人员也都到生产公司去帮忙,紧急生产,一边生产一边包货。最终,在11月20号之前解决

我们和好莱坞的差距是想象力

“国内电视剧的后期特效经常被讽刺为廉价特效。”程鹏对这个评价感到委屈又无奈,“仓促地赶工、低额的成本投入,怎么能指望效果堪比好莱坞电影级别呢?”

程鹏认为,近年来,国内的特效技术有了飞速发展,以往“套模版”的特效十分生硬,缺少细节,而且千篇一律。如今绿幕技术能精准地剥离出前景和背景,制作出各式各样逼真的效果。

“有些制作精良的国产片也能匹敌国外大片,我们和好莱坞的差距只是在于制作时间和设计者的想象力。”高中时期学习了3年国画的程鹏,十分看重特效的“设计感”。

创作动画人物时,首先要进行手绘设计,通常要经过多次修改才能定稿,争取取出最完美的效果。为了让创作出来的人物更逼真,程鹏特意买了一个医学用的人体模型摆在办公室内,有空就盯着研究,来熟悉人体的肌肉以及骨骼结构。

对背景的渲染也极为费力。风雨雷电、山崩地裂、烟雾弥漫、房屋倒塌、火山爆发、海啸、爆炸等用实际拍

摄或道具无法完成的效果,用电脑特技就能为观众呈现视觉上的震撼。

“制作流体特效是最难的。水纹凹凸的细节,大面积的水面渲染,一帧一帧地调整,都需要耐心和细致。”程鹏说,在制作《我是哪吒》后期时,对于“哪吒闹海”中海水的渲染工作,需要40台电脑同时渲染两天才能完成。

程鹏表示,以前为了经济利益,会接大量简单的项目,现在则更倾向于接需要大量高精度的特效制作的“特种电影”。

特效创业始于创业教育启蒙

“特效行业是朝阳产业。”多年来,基于市场变化,程鹏多次对公司发展方向作出调整。他认为,目前,动画电影在国内市场上仍处于疲软状态,已上映的电影普遍口碑欠佳。

最近,他在为喜剧演员制作3D系列动画片,“用动画技术表现小品的搞笑元素与艺术形式”。他认为,跨行业合作能给特效行业注入全新体验,激发从业者的创作灵感,还能激发市场需求,实现受众群体的全年龄段拓展。

2012年9月,程鹏上大一一第

一堂课就是创业教育。“当时比较懵懂,对创业还没有什么想法”。

后来,数字媒体体系专业的程鹏进入了三维二维动画实训室,课堂上的学习、考核都是以企业真实项目形式出现,这激发了他对特效领域的创业热情。

万事开头难。程鹏首先面对的是公司注册、记账、法律等问题,这让他颇为头疼。学校通过“三思树”大学生众创空间给创业学生提供了“一站式”服务。

对苏州工业园区服务外包职业学院院长严世清来说,学校给创业学生一个创业生态环境,在创客空间里,鼓励学生“合法经营”,学生注册的企业也要合法注册、纳税,要指导学生创业公司去申请专利保护,要有卫生、防疫许可,甚至白蚁防治等手续也不能少。

在学校里,像程鹏这样的学生利用所学专业来创业,会被学校积极鼓励。学校不仅提供免费场地,还帮助整合社会资源,为学生配备创业导师,提供对项目的持续帮扶,全程指导。“学校逐步形成了完善的创业生态圈,大学生创业者之间能碰撞出更多创新想法,学校也有专业力量支持,便于公司未来发展。”程鹏说。

王鑫

【创业动态】

“苏州市创业导师专家在线”公益咨询系统上线

一场突如其来的疫情打破了他们原有的生活节奏。作为一名创业者更是面临诸多挑战。在这特殊时期,了解疫情期间相关政策以及疫情结束后针对企业转型发展和机遇等方面的信息成为重中之重。

不久前,苏州市劳动就业管理服务中心(苏州市创业指导中心)以化解企业当下难题为使命,凝聚苏州市第五届创业导师团的强大力量,秉持志愿者服务精神,及时上线了“苏州市创业导师专家在线”公益咨询系统。

该系统从商事登记、知识产权、财务、税务、法律、人力资源、心理咨询、投融资、创业培训、创业项目选择及孵化、创业大赛辅导、政策咨询8个方面,给予创业者精准的落地指导与服务。

通过创业导师与创业者“一对一”实时咨询,为创业者提供专业的支持和指引,帮助创业者有效应对危机,坚定信心,在危机中寻找新的机遇。解决当下特殊时期创业者最关心、最直接、最现实的问题。系统试用期间,共上线创业导师30余人,每天咨询人数达到200人。

不管哪一轮的寒冬来袭,唯有成长是始终不变的丛林生存法则。当下,唯有不断增强创业企业的“抗疫体质”,修炼内容,获取抵御及奋进之力,才能成功挺过这场风暴。苏州市劳动就业管理服务中心(苏州市创业指导中心)携创业导师团的专家们,将持续为创业企业“战疫”前行提供更多助力,共同蓄力前进。

苏闻

连云区创业工场免租金帮扶小微企业

突如其来的疫情,让创业者们猝不及防,在连云区创业工场经营书店的徐丽便是如此。每年的3月份前后对于书店来说原本是最为火爆的开学季,但受疫情影响,各中小学延迟开学,书店暂停营业。经历创业“寒冬”的她,前不久感受到了来自创业工场的温暖——为其减免3个月共计约1万元的房租,助其渡过难关。“冬去春来”,她坚信,“一切都会慢慢好起来”。

为更好地扶持各类群体创业,减少他们的创业风险,近年来,连云区人社局加大对全区人社基层平台、各创业孵化基地的建设力度,连

云区创业工场便是其中一家。通过优化创业空间配套服务,帮助创业项目落地孵化“拎包入住”。根据创业项目情况给予一次性创业补贴、房租水电减免等人驻配套服务。目前,创业工场已成功吸引近百人在此创业,带动就业近三百人。

“因为这次疫情我们针对这些小微企业,到目前为止给每户减免三个月房租,目前统计减免20户左右,资金将近10万元。”连云区创业工场负责人说。大力减轻创业人员创业压力,战“疫”之下,与入驻工场企业守望相助,共度时艰。

连社

泰兴市“富民贷”稳企暖心

“没想到在疫情期间,还能这么快拿到30万元贷款,真是解了我的燃眉之急。”泰兴市某服饰的总经理赵金花感激地说。2020年对赵金花是不寻常的一年,公司长期从事外贸订单,经过几年的运营已小有声色。但是突如其来的疫情,打乱了她的原有计划,钱都搭在了购买原材料上,手上急需流动资金。心急如焚的她找到了人社部门,很快就在工作人员的引导下办理了30万元贷款,还能享受到全额贴息。

为做好疫情防控期间创业贷款工作,泰兴市人社局积极落实国家、省、市有关政策,坚持“能续快续、应贷尽贷”的原则,将创业贷款第一时间发放到创业者手中,帮助创业人员解决资金周转问题。疫情期间,像赵金花这样的创业者不只一个。在疫情防控的特殊时期,这一稳企惠民暖心政策发放富民创业贷款21笔,共计420万元;同时办理贷款贴息审批37万元,惠及38人,为确保“疫情防控”“经济发展”两不误、两胜利作出了积极贡献。

贷款政策不断“升级”

为有效应对新冠肺炎疫情,人社部门及时出台一系列暖心稳企政策。泰兴市对富民创业贷款政策进一步优化,助力创业者和小微企业渡过难关。一是加大对受疫情影响的个人和企业担保贷款贴息支持力度;二是对受疫情影响严重、到

期还款困难的小微企业,优先给予贷款展期或续贷;三是降低小微企业富民创业担保贷款申请条件,当年新招用符合条件人员占现有职工比例下调为20%,职工超过100人的比例下调为10%。

贷款服务不断“加码”

疫情发生以来,该市人社局开通贷款申请绿色通道,对受疫情影响,无法来现场办理富民创业担保贷款的企业或个人,由经办银行直接远程视频连线,网上服务调查,让创业个人即使不出门,也能享受创业贴息贷款。通过线上APP审查申请人的身份证件、营业执照等材料,甄别是否符合“富民贷”的放款要求,及时将贷款发放到创业者的手中。

贴息力度不断“加大”

该市推出的《泰兴市富民创业担保贷款实施办法》“升级版”,对受疫情影响的个人和企业担保贷款贴息支持力度进一步加大。新政策,将10万元以内的创业贷款实现全额贴息;对于10万元以上30万元(含)以下的贷款,属于十类重点群体的,也给予全额贴息;不属于十类重点群体的,按同期贷款基准利率的100%给予贴息。据统计,今年以来,该市人社局已审批贷款贴息资金37万元,占到该市2019年全年富民创业担保贷款贴息总额的73.2%。

王鑫

【创客故事】

朱寅:阳光总在风雨后

在朱寅的带领下,常州安科电子商务有限公司先后被评为常州市“互联网风云企业”、武进区大学生创业基地、常州市大学生创业基地、江苏省电子商务示范企业。朱寅正是依靠这种不断培养优秀电商人才,不断支持优秀大学生创业的模式,把安科越做越大。到2018年底,安科的销售额已近4亿,成为常州电商行业的佼佼者。

回首创业历程,充满酸甜苦辣。朱寅表示,对于想要创业的大学生来说,首先是要找到适合自己的创业项目,只有先认识自己,才能更好地认识其他事情,才能准确把握创业的脉搏。其次,要根据自己所处的环境,利用环境优势,进一步明确自己的创业项目。现在想要创业的人很多,安科也成立了自己的商学院,用来帮助那些想要创业的小伙伴。截至目前,在安科成功创业的大学生已经达到了60多位。创业过程都是艰苦的,但在创业的道路上,只要始终保持乐观,不停地发现问题解决问题,总会迎来黎明。

常人社 吴文龙

“宁聚计划” 助你圆梦南京

南京市大学生就业创业政策指南

- 面试补贴**
外地高校毕业生(含港澳台及海外毕业生)来我市各类企业、民办非企业单位和社会团体求职面试,可享受1000元的一次性面试补贴。
- 租房补贴**
全日制普通高校毕业生,毕业两年内在宁就业创业,按研究生(含高级技工及以上)每月600元、硕士生每月800元、博士生每月2000元,可以享受三年的租房补贴。
- 见习培训**
为符合条件的在校大学生和16-24岁离校未就业青年提供3-12个月的就业(创业)见习培训。见习期间,按规定给予见习补贴并办理意外伤害保险。
- 创业补贴**
青年大学生在我市首次创业,给予一次性2000元的开业补贴;正常经营满6个月以上的,再给予一次性4000元的创业成功奖励;有效吸纳失业人员就业的,按吸纳就业人数给予每人2000元的一次性带动就业补贴;创业失败的,给予最高1万元的一次性补贴用于个人缴纳社保。

【创业政策】 南京市大学生就业创业政策指南

- 场地扶持**
入驻政府举办或认定创业载体的,可提供30平方米免费场地或给予房租补贴;在创业载体外租用经营场地创业的,给予每月不超过800元的房租补贴;利用自有房产创业的,给予每月300元的基本运营综合补贴。
- 融资渠道**
初创项目3年内获得风险投资的,可按单个项目融资总额的10%、最高不超过30万元给予配套支持。加大对优秀大学生创业项目遴选资助,在原有20-50万元的资助等次基础上,向下增设10万元的资助等次。对获得国家、省级创业大赛奖项并落地我市发展的,按赛事层级及获奖奖项给予配套奖励。

第八届“赢在南京”青年大学创业大赛暨在华留学生创新创业大赛

面向普通高等院校在校生、毕业五年内的大陆地区高校毕业生和本科以上的港澳台地区或海外地区高校毕业生、外国在华留学生,举办第八届“赢在南京”青年大学生创业大赛暨在华留学生创新创业大赛。南京市为主赛区,在北京、哈尔滨、西安、兰州、武汉、长沙、成都、上海、合肥、广州、杭州、大连、台北13个城市设立分赛区,供参赛项目就近选择。特设“港澳台”青年大学生和“一带一路”在华留学生两个分赛道,获奖选手可获1-3万元奖励,落地并符合条件的对接10-50万元项目资助。

报名时间:2020年2月15日9:00-5月31日17:30。
报名方式:参赛项目通过南京市人力资源和社会保障局官方网站(www.njhrss.gov.cn)“专题专栏”中“南京人才服务平台”、“公共创业服务”进行网上报名。